

德國巴登符騰堡經濟廳， 鼓舞青少年培養職業獨立自主性

駐德國代表處教育組

巴登符騰堡經濟廳於 2018 年 11 月正式啟動最新「巴登符騰堡邦中學創新投資教育：Start-up BW@School」計畫，並邀請該地區創業者來到九年級以上班級進行對談，讓學生們親身接近 Start-up 創業人士，並與受邀人士分享其創業的歷程與經驗。

首次的「Start-up BW@School」教學活動在斯圖加特的 Albertus-Magnus 高中進行，經濟廳長 Nicole Hoffmeister-Kraut 女士並且親臨現場致詞，她表示：「我們為青少年們提供『Start-up BW@School』此特別的一次性機會，以利大家就近了解 Start-up 創新投資企業的世界，並一窺其環境梗概。」當天第一位受邀分享經驗的斯圖加特創業企業家 Maria Spilka 女士擁有一家女性服飾網路跳蚤市場「maedchen flohmarkt.de」，Hoffmeister-Kraut 廳長補述：「正是經由面對面的個人經驗交流以及生動的創業故事，令人激起自行創業的興趣——這能夠振奮創業精神。」

一、青少年能對職業自主性產生具體的想法

在數位化的浪潮中，過去穩定的商業經營模式逐漸受到質疑，新興市場參與者也陸續地分占先有市場。在數位的年代中似乎也特別常見年輕、靈活創業投資家的出現，而與過去的經濟結構之間所發生或引起的斷層現象，也正與這批創業家有關。Hoffmeister-Kraut 廳長也表示：「巴登符騰堡邦在今天比過去更加倚賴年輕人的創業精神以及未來的年輕企業家。因此，青年人應認識與體驗生動真實的模範以獲得更具體的想像，並了解職業獨立自主性的真實情形與其成功的方法。這對我而言至為重要。」

二、Start-up BW@School 將創業模範帶到校園裡

此「Start-up BW@School」構想在巴登符騰堡經濟廳共同與該邦「創新投資智庫（Think Tank Start-up BW）」研議後由經濟廳長召集

而成。在此計畫綱領下，所有參與智庫的創新投資專家們一致表示，應提供青少年們一個合適的思考方式（英文：Mindset）以喚醒年輕一代的創業投資精神，經濟廳長並強調：「我們的目標是儘可能為大多數的青少年提供機會，啟迪他們對於自立自主開創事業的興趣。藉由『Start-up BW@School』計畫，我們將成功的典範帶入校園，就算青少年們在私人生活中沒有遇見這類模範的機會，也可在此讓更多青少年見識這類職業選項，甚或藉此發現自己的興趣與方向。」

「Start-up BW@School」讓九年級以上的青少年們和該邦的區域性創業者對話，會面的地點就在教室裡，並且使用「工作手冊（Workbooks）」於會面前為生動活潑的溝通與對話作好準備。計畫目的在開闊學生們對於不同的職業可能與機會之認知，並將創業看作一未來職業選項的可能。

撰稿人/譯稿人：德國巴登符騰堡經濟廳/駐德教育組黃亦君

資料來源：2018年11月5日，「德國巴登符騰堡經濟廳鼓舞青少年培養職業獨立自主性」

<https://www.baden-wuerttemberg.de/de/service/presse/pressemitteilung/pid/jugendliche-fuer-berufliche-selbststaendigkeit-begeistern/>